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Posudek vedoucího diplomové práce 

 

 

 Barbora Kalkusová, Počátek občanské války ve Španělsku a její obraz v českém 

tisku, FF UK v Praze, Praha 2013, 79 stran rkp. + 12 stran příloh. 

 

 Španělská občanská válka je ve španělské historiografii velmi kontroverzním tématem. 

Dodnes je španělská společnost rozdělena v hodnocení samotného konfliktu i jeho výsledků. 

Barbora Kalkusová si po velmi dobré úvaze nakonec zvolila jako téma své bakalářské práce 

obraz počátku občanské války ve Španělsku. Takovéto zúžení práce bylo nutné z toho 

důvodu, že se jedná o práci bakalářskou, jejíž rozsah by nedovolil tak rozsáhlé téma 

zpracovat. Stejně tak bylo podle mého názoru rozumné, že si autorka zvolila tři periodika 

(Lidové noviny, Národní listy a Rudé právo), na nichž se snažila dokázat rozdílná stanoviska 

na počátek španělské občanské války. Autorku chválím i za to, že svůj výběr použitých 

periodik zdůvodnila ve druhé a třetí kapitole práce.  

 

 Co se týče struktury práce, Kalkusová ji rozdělila do osmi kapitol. Poté, co si stanovila 

metodu výzkumu a provedla analýzu výběru periodik, již následuje jádro bakalářské práce 

(kapitoly 5-8). V páté kapitole se autorka zaměřila na názor vybraných periodik na důvody 

vzniku španělské občanské války. V šesté kapitole Kalkusová ukázala, jak konflikt na 

Pyrenejském poloostrově noviny využívaly ke kritice poměrů v Československu. Sedmá 

kapitola analyzuje skutečnost, jak se Lidové noviny, Národní listy a Rudé právo dívají na 

postoj Německa, Itálie, Sovětského svazu, Velké Británie a Francie k občanské válce ve 

Španělsku. Velmi zajímavé je zařazení osmé kapitoly. Kalkusová si dala tu práci, že spočítala 

kolik článků o španělské občanské válce ve výše uvedených novinách vycházelo nebo jaké 

bylo pokrytí prvních stránek tímto tématem.  
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 Obecně lze poznamenat, že se jedná o kvalitní bakalářskou práci. Autorka v ní 

prokázala, že tomuto složitému tématu rozumí. Jedinou kritickou připomínku mám 

k občasným překlepům, které lze v práci najít. Jak je vidět z mého posudku, práce splňuje 

předpoklady kladené na tento typ práce, proto ji doporučuji  k obhajobě. Navrhuji ji hodnotit 

stupněm výborně. 

 

V Praze 11. června 2013 

 

 

PhDr. Jaromír Soukup, Ph.D. 

Ústav světových dějin FF UK v Praze  


